在波澜壮阔的周口崛起图景中,有 一抹温馨幸福的底色浓厚绵长, 其上 陈列着"一个也不能少"的精彩故事。

2018年以来,全市上下深入学习 贯彻习近平总书记扶贫开发重要论 述,围绕省脱贫攻坚"四场硬仗""六 大行动""四项工程",坚持精准扶 贫、精准脱贫基本方略,以脱贫攻坚 统揽经济社会发展全局,聚焦短板、 弱项,着力推动责任落实、政策落 实、工作落实,各项工作取得了明显 成效。2018年8月1日,沈丘县顺利 脱贫摘帽。

压实责任营造攻城拔寨强大气场

脱贫攻坚,重任在肩。我市坚持 把抓脱贫攻坚作为同以习近平同志 为核心的党中央保持高度一致的政 治任务,层层传导压力,层层压实责 任,确保中央、省委决策部署在周口 落地生根。建立脱贫攻坚领导机制。 在市级层面,实行市委书记、市长 "双组长"制,建立市级领导干部联 县挂乡包村到户制度,明确29名市 级领导干部联系7个重点县和29个 乡(镇)脱贫攻坚工作,联系点不脱 贫联系领导不脱钩, 联系点出现问 题追究市级领导的责任; 在县乡层 面,结合党委换届,为各乡(镇)配备 一名专职副书记,实现村级脱贫攻 坚责任组全覆盖,基层扶贫力量得 到了明显加强。建立驻村帮扶长效 机制。在每月扶贫日工作基础上,自 2017年11月7日起,把每周五定为 全市"扶贫日",所有帮扶责任人全 部入村入户开展工作,并至少办一 件实事。出台《周口市驻村任职第一 书记管理办法》《关于加强驻村第一 书记工作的通知》《市派驻村第一书 记专项经费资金管理办法》等文件, 加强了驻村帮扶工作。市县两级派 出 1031(含鹿邑县 134)个工作队,实 现了对建档立卡贫困村、党组织软 弱涣散村、艾滋病防治帮扶重点村 全覆盖。建立了层层压实的责任体 系。严格落实市县抓落实、乡村组织 实施、部门协同推进的工作机制,出 台《周口市脱贫攻坚责任制实施细 则》《周口市市直部门和省驻周单位 脱贫攻坚责任考核办法》,细化明确 市县责任、乡村责任、驻村帮扶责 任、督查巡查责任、村级脱贫责任组 责任,逐级签订责任状,层层传导压 力,级级压实责任,构建了横向到 边、纵向到底的责任体系。建立了常 态化督导机制。出台《周口市脱贫攻 坚督查巡查工作实施细则》,成立9 个督查巡查组,组长全部从新提拔



脱贫攻坚步铿锵 携手并进迈小康

-2018 年全市推进脱贫攻坚工作综述

□记者 李凤霞

到市直单位的副处级干部中抽调, 专职专责从事督查巡查工作,坚持 问题导向,不发通知,不打招呼,不 要陪同,直奔现场,开展以暗访为主 的督查巡查。

创新举措确保脱贫攻坚精准高效

"最近在忙些什么?身体好些了 没?"2018年国庆节前,市商务局驻郸 城白马镇胡寨村第一书记郭景鑫来 到贫困户张见福家中,送上礼品,促 膝长谈,而这已不知是他第多少次走 访了,"为了及时掌握帮扶对象的动 态情况,做到家庭情况、致贫原因、资 源资产、帮扶需求'四清',我们都会 做到户户见面、面对面交谈,并从最 迫切、最突出的问题入手,解决他们 的实际困难。

为天地立心,为生民立命。在脱 贫攻坚这场伟大战役温暖民生的答 卷里, 蕴含着一次次精准的发力。 一年来,我市狠抓政策落实,以产业 扶贫、就业扶贫、金融扶贫、健康扶 贫、教育扶贫等重大专项工作为抓 手,分路并进,协调联动,打好政策组 合拳,真扶贫、真脱贫的良好态势日 益显现。

产业"造血"释放内生动力。我市 把产业扶贫作为摘"穷帽"、拔"穷 根"、实现长远发展的根本之策,坚持

长短结合、大小结合、引扶结合,统筹 谋划扶贫产业发展,形成了种、养、 加、光(渔光互补)、游、电六种业态, 探索出"政府+龙头企业(合作社)+基 地+贫困户"的产业扶贫形式。截至目 前,全市共分三批认证市级产业扶贫 示范基地 213 个,带动贫困户 5.65 万 户;累计认定市、县两级标准化产业 扶贫车间496个,带动群众实现家门 口转移就业 16924 户, 其中建档立卡 贫困户累计5765户。累计建成村级光 伏扶贫电站 1280 座,总投资 11.26 亿 元,总容量 157.337 兆瓦,覆盖建档立 卡贫困户 31339 户,同时有效增加了 村集体经济收入。

光伏扶贫、电商扶贫、乡村旅游 扶贫、特色种植养殖业扶贫……在产 业扶贫带来变化的同时,我市从强化 基础设施建设、改善社会民生、构建 长效机制等方面入手,全面改变贫困 户的生活状态。同时,我市因地制宜 推出股份合作、企业带动、联户经营、 委托管理、承包租赁等多种扶贫模 式,按照股份化、市场化、法制化的产 业发展要求,建立利益联结机制,使 贫困户真正在产业实施过程中持续 受益。

全力推进就业扶贫。统筹人社、 农业、扶贫、教育等部门培训资源,实 施"全民技能振兴工程",开展"春风 行动"专项服务活动,为群众提供就 业、创业、维权等全方位服务。截至 2018年11月底,全市建档立卡贫困 劳动力已累计就业 203561 人,其中 2018年新增就业81652人,较2017 年同期增长114.3%。严格过程管控, 抓好致富带头人培训工作,截至11 月底,县(市、区)贫困村致富带头人 培训全部结束,共培训3598人,达到 省办要求每村培训3至5名创业致 富带头人标准。

统筹推进社会扶贫。在全省率先 创办"爱心超市",探索了精准扶贫、 精准脱贫政府和社会双向"兜底"的 扶贫新途径,动员全社会力量广泛参 与扶贫事业。目前,市级105个市直 一级单位参与对口帮扶 105 个行政 村,同时县(市、区)组织1000余个县 直单位对口帮扶 1000 多个村,全市 实现对口帮扶全覆盖。动员全市各级 党政机关、企事业单位、爱心人士积 极参与帮扶,截至目前,全市个人和 企业共捐赠现金 4452.15 万元,仅"扶 贫日"期间就为贫困户办实事5000 多件,送去慰问金及物质折款近 200 万元。大力推动全市"中国社会扶贫 网 APP"注册工作,截至目前,全市 已累计注册爱心人士数量 42390 人, 累计注册贫困户数量 59412 户。鼓励 社会组织积极参与,目前,省级社会 组织中帮扶的贫困村已有 418 个,贫 困人口数为14.6万人,投入的资金 数额为5709.2万元,帮扶项目数为

一个个"实招"换来一张张笑脸。 数据显示,截至2018年11月底,全市 农村公路通硬化路里程 17188 公里, 占农村公路总里程的95.4%。全市 2018年新改建农村公路2266公里, 比 2017 年多修 1110 公里, 其中贫困 地区 2018 年新改建农村公路里程 2172 公里。实现了村村通自来水,全 市89.3万贫困人口全部用上了自来 水,贫困户自来水入户率 100%。完成 160个行政村电网改造升级任务,实 现了动力电贫困村村村通、生活用电 户户通。统筹推进网络覆盖、农村电 商、网络扶智、信息服务、网络公益向 纵深发展,全市 1112 个贫困村已全部 实现了光纤通村、4G和宽带全覆盖。 全市各地各部门将脱贫政策不折不 扣地落实到每一个贫困群众身上,以 实际行动做到了"看真贫、扶真贫、真 扶贫"。

抓重点补短板强基固本保质量

清晨,从扶沟县崔桥镇张坞岗村 小学教室里传来的琅琅书声, 让平静 的村庄变得热闹起来,坐在经过"全面 改薄"后明亮的教室里,每个学生的脸 上是藏不住的幸福,在他们眼中,现在 的学校,是村里最漂亮的房子。

教育、健康、安全住房始终被市 委、市政府作为提升群众认可度的重 要抓手来抓。我市紧紧围绕《河南省 教育脱贫攻坚专项方案》,制订了 《2018年周口市教育脱贫攻坚工作实 施方案》,在贫困生资助方面,为建档 立卡贫困家庭学生累计发放各类资 助 4875.7 万元。在教育项目建设方 面,全市教育扶贫建设项目1565个, 已开工 1479 个,开工率 94.55%。在贫 困地区乡村支持计划方面,共招1705 名特岗教师,农硕 17人,全市 2018年 小教全科招生计划 351 人;"国培计 划""省培计划"累计培训各类教师 27303人。严格落实贫困地区乡村教 师待遇和生活补助政策,开展教师周 转宿舍建设工程,总投入3980万元, 建筑面积 22085 平方米, 建成 631 套 住房,惠及30个项目学校,目前均在

加快推进健康扶贫。以"让群众 看得起病、看得好病和少生病"为目 标,认真落实省医疗卫生脱贫专项方 案,大力实施基本医疗保险、大病保 险、大病补充保险、医疗救助,全面推 行先诊疗后付费和"一站式"结算服 务,基本医疗保险门诊慢性病种达 15 种以上,重特大疾病保障门诊病种由 10种增加到26种,贫困人口基本医 疗保险和大病补充保险参保率达到 100%,农村贫困人口门诊慢性病政策 范围内报销比例提高到85%, 重特大 疾病保障门诊病种政策范围内报销 比例由 80%提高到 85%。

严格落实省第六次脱贫攻坚推进 会关于"危房清零"行动的要求,加快 推进危房改造工程。截至2018年11 月底,全市4类重点对象农村危房改 造已开工 18992 户、竣工 18744 户,超 额完成省级下达的8567户的任务。

打赢脱贫攻坚战,关键在人。我 市把转变干部作风作为打赢脱贫攻 坚战的保障, 持之以恒抓实干部作 风, 为工作健康务实开展保驾护航。 结合全市作风纪律大整顿活动,扶贫 领域已有2个县和4个市直单位在 全市干部作风整顿通报大会上检讨 发言,约谈40家单位,通报批评87 人;开展扶贫系统腐败和作风问题自 查自纠工作,查处扶贫领域腐败和作 风问题案件79起,处理168人,党纪 政务处分 149 人,组织处理 24 人,移 送司法机关4人。

■力同心,攻坚拔寨。脱贫攻坚 是一场硬仗,打赢这场硬仗要有敢于 担当的勇气和坚韧不拔的斗志。坚持 定力、开足马力,精准发力、深处着 力,1000多万名周口人民正步履铿 锵,携手迈向小康之路。

过大年 看大戏

我市今晚举行"梨园迎春"戏曲晚会

本报讯 (记者 王晨 通讯员 刘振 宇)过大年、看大戏是我市一年一度的 戏曲界高规格"盛宴"。为传承弘扬优 秀传统文化,集中展示我市戏曲艺术 传承创新的丰硕成果和人才辈出的喜 人景象,在新春佳节来临之际,由市委 宣传部、市文化广电旅游局、省越调艺 术保护传承中心主办的"梨园迎春" 2019周口市迎新春戏曲晚会将在1月 25 日 19:30 在周口人民会堂举办。

作为 2019 年周口市"欢乐进万家" 唱起来、跳起来、读起来活动的组成部 分,今年的戏曲晚会经过多次研讨、修 改,最终敲定了节目方案。晚会以"梨园 迎春"为主题,荟萃豫剧、越调、道情、曲 剧等有代表性的剧种及戏曲名家,集中 展示我市戏曲艺术的魅力。演出内容将 优秀传统剧目与近年来原创佳作相结 合,体现新时代现实题材的创作和以人 民为中心的导向,展示戏曲文化魅力和 我市近年来戏曲艺术创作成果,为我市 营造喜庆、祥和的节日氛围。

据悉,整台晚会将在序曲《梨园迎 春》中拉开帷幕,该节目由著名音乐人 刘胜利作曲、周口文化名人王中民作 词,曲调欢快、优美,融豫剧、曲剧、越

调、道情等多剧种音乐元素为一体,展 现我市姹紫嫣红、精彩纷呈的戏剧百

随之上演道情戏曲小品《黎明小 城》、越调《老子》一折、豫剧《口上的女 人》一折、小品《红毡情》,同时还有武 戏组合《梨园英姿》、京歌《中国脊梁》、 少儿戏曲《梨园新苗梨园梦》、豫剧《穆 桂英挂帅》一折等,晚会将特别邀请我 市戏曲名家申小梅、肖秀莲、党玉倩、 魏凤琴、张杰等为观众带来精彩的表 演,共同为新春佳节祈福、喝彩

相信这台文武兼备、精彩纷呈的新春 戏曲晚会,将为广大观众带来一场回味经 典、耳目一新的视听盛宴。据悉,市民可携 带身份证到市文化广电旅游局艺术科或 市文化馆文艺部免费领票,也可当日晚到 周口人民会堂售票口一元购票观看。

周口市"农商银行杯"2019年"欢乐进万家"春节文化活动



爱心企业 冬日送暖

1月23日,周口市社 会福利中心的孩子们在 康教老师的帮助下试穿 过年新衣。为了让周口市 社会福利中心的孤残孩 子们新年穿上新衣服,过 一个快乐的新年,周口凯 盛实业有限公司特意选 购了70套过冬羽绒服送 到市社会福利中心。

记者 刘俊涛 摄

预防宫颈癌,请及时接种疫苗

据有关研究显示, 宫颈癌是威胁 女性健康和生命安全的一大余手,是 女性最常见的恶性肿瘤之一。近年来, 宫颈癌的发病率和死亡率呈上升趋势, 而且患者年轻化明显。2012年,全球宫 颈癌的新发病例 52 万例,位于女性恶 性肿瘤发病率的第四位, 死亡病例 26 万例,死亡率也位于女性恶性肿瘤第四 位。在我国 30 至 44 岁女性中,宫颈癌 高居新发恶性肿瘤的第二位。《2015年 中国癌症统计报告》显示:2015年,中 国宫颈癌新发病例约9.89万例,死亡 病例约3.05万例。很多妇女被诊断为 宫颈癌时已是晚期,极大地增加了妇女 死亡、残疾和不孕的可能性,给她们个 人、家庭带来严重的不幸和经济负担。 其实,通过加强预防、早期诊断和现代 化的治疗,绝大多数宫颈癌是可以避免 的。因此,尽早做好有效防控已非常重

要,刻不容缓。 据了解,宫颈癌是目前唯一病因明 确,而且有特效预防措施的恶性肿瘤。 世界卫生组织推荐的宫颈癌一级和二 级防控策略,就是宫颈癌疫苗接种和早 期筛查与治疗。宫颈癌疫苗在我国的上 市,应该说是非常振奋人心的消息,也 是广大妇女的福音。目前,全球上市的 宫颈癌疫苗有二价、四价、九价三种。二 价疫苗,可以预防由人乳头瘤病毒 16 型和18型引起的感染。国际研究数据 显示,超过70%的宫颈癌都是由这两种 病毒引起的。四价疫苗可以预防人乳头 瘤病毒6型、11型、16型、18型感染。尽 管人乳头瘤病毒6型、11型不属于宫

公司简介:国药控股周口有限公司 是中国医药集团在周口地区的核心下 属企业。中国医药集团是由国务院国资 委直接管理的中国最大的医药健康产 业集团,承担着突发公共卫生事件和灾 情、疫情的医药储备与紧急供应任务, 肩负着构建全国药品供应安全保障体 系的神圣使命。国药控股周口有限公司 秉承"关爱生命、呵护健康"的发展理 念,依托集团"以贸做大、以工做强、以 研做优"的战略定位,顺应国家医药领

颈癌高危型病毒,但它们可以引起下生 殖道湿疣。九价疫苗是针对人乳头瘤病 毒 6 型、11 型、16 型、18 型、31 型、33 型、45型、52型、58型九种类型。研究显 示,九价疫苗能预防90%的宫颈癌。需 要指出的是, 宫颈癌疫苗并不能 100% 预防宫颈癌,即便接种过疫苗,还要定

期进行宫颈癌筛查。 我国批准的宫颈癌疫苗接种年龄 为, 二价适用于9至25岁的女性,四 价适用于20至45岁女性,九价适用 于16到26岁的女性。二价、四价和九 价疫苗都需接种3剂,其中二价疫苗 推荐接种程序为0、1、6月,四价和九 价疫苗推荐接种为0、2、6月。接种时 请注意对九价或四价宫颈癌疫苗中的 任何活性成分、辅料过敏的人; 哺乳 期、孕妇或者计划怀孕的女性禁止接 种。目前,我市上市的宫颈癌疫苗主要 有四价和九价疫苗两种,大家可以到 周口市区各个预防接种门诊接种进行 接种。 (市疾控中心 李彦勋)



主办:周口市卫计委 周口报业传媒集团 承办: 国药控股周口有限公司

域改革发展的要求, 以现代物流和信息 化为支撑,形成了国药周口"技术、规模、 资本、品牌、网络"五大优势,通过管理、 服务、技术、模式创新,推进区域医药产 业一体化发展,努力搭建覆盖周口地区 的医药供应保障体系。

地址:河南省周口市川汇区交通 大道东段32号

热线:0394-6113301 信箱:guoyaozhoukou@163.com

网址:www.guoyaozk.com